

当政法好故事遇上互联网

浙江政法“网事”,一路风景一路歌

本报记者 陈卓

信息化发展浪潮奔涌,浙江人每一天的日常生活都在见证由互联网带来的深刻改变。同样,浙江政法人在运用互联网讲述各自精彩的故事——骑车半路,眼见要撞上逆行而来的老人,这位辅警的选择是——急刹车摔倒在地!温州交警把这一摔倒做成视频上了微博,获得了350万点赞!

朋友圈收到了法院发的“广告”?对的!一份在官网、公众号以及特定朋友圈同时同步发放的巨额“悬赏令”,让人们惊叹杭州市江干区法院寻找失信被执行人的执着。

及时,精准,详细!备受瞩目的淳安女童失踪案中,“民生66”微信公众号率先发布警情通报,第一时间回应公众关切之余,也收获了一大波忠实的粉丝。

……

政法大政大事,社会热点难点难点,当浙江政法遇上互联网,浙江政法新媒体不负使命、不负时代,一路探索、一路收获,奉献了精彩故事、传递了公平正义、宣传了法治精神、提供了民生服务,努力绘就新时代浙江政法的最美风景。

千军万马,驰骋网络

“每一个生命,都值得被温暖以待!小哥哥从警才1年,却努力温暖了好多人,为他点赞!”到23日中午,抖音上一段民警救人的短视频,推出才1天便收获了548.2万点击、13.5万点赞。



这是24日要上线的省委政法委官方微博号“浙江政法”小试牛刀的作品,视频记录下海盐县公安局民警许加清救下轻生女孩的真实场景。“这就是政法故事,真实、感人,网友当然愿意为它点赞。”一个粉丝不到3000的新号,还未正式上线,就频频创作出爆款,这恰恰是政法新媒体的魅力所在。

从无到有、从小到大、从弱到强,无论处于发展的哪一个阶段,浙江政法新媒体都执着于举旗帜、担使命,勇发声、敢亮剑,传播满满正能量的同时,自带高流量。

一份伴随着浙江政法新媒体发展的榜单,记录下浙江政法网络新媒体的成长。

2015年5月,平安浙江网、浙江法制报联合打造了浙江政法微信排行榜,发布了首期榜单。从此,每周一期,几乎从未落下。今年7月,这场历时4年的比拼有了一个初步的结果——浙江政法微信排行榜200期十强颁奖仪式在宁波鄞州举行,来自全省政法系统的近百名新媒体人齐聚一堂,见证成绩、分享经验、共话发展。

这4年,恰恰是浙江政法新媒体飞速发展的4年。

彼时,以揭露邪教危害、普及反邪教知识为己任的“警钟”微信公号,还是一个名不见经传的小号。今天,它已经稳居于



全国政法新媒体领域第一方阵——在中央政法委宣传教育局、政法综治信息中心发布的首届“四个一百”政法新媒体榜单中,“警钟”获得“十佳微信公众号”称号。今年1—10月,“警钟”已诞生阅读数“10万+”的推文67条。

彼时,政法新媒体还处于各自为战的状态,今天,矩阵的力量初显成效,大家彼此联动、协同作战,形成强大声势:以平安浙江网为龙头,浙江建成覆盖省、市、县三级的平安网群,连年获评全国优秀平安网群;以12348浙江法网、浙江法治在线网站为依托,全省各地100余个普法网站、360余个普法微博、微信、头条号、抖音号组成

的“浙江普法”新媒体矩阵全天候、全时空开展网络普法……

截至目前,党委政法委、法院、检察、公安、司法行政已实现全省三级微信公号全覆盖,县级以上政法单位共开设政务微博526个、微信公号635个、今日头条号580个、抖音号170个。“平安鼎”“浙江天平”“浙江检察”“民生66”“浙江普法”……这些省级微信大号频频出现在中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号推出的“全国政法系统微信影响力排行榜”上,带领浙江政法网络新媒体快速做大做强做新,形成千军万马之势。

(下转8版)

“融媒·智媒”全国法治媒体研修班在杭开班

本报记者 吴杭

本报讯 10月21日至25日,由浙江法制报社举办的“融媒·智媒”全国法治媒体研修班在杭州开班,来自22个省级法制(治)报社的总编辑(社长)和业务骨干共计50余位媒体人参加。

这是一场全国法治媒体人学习交流的盛宴。为期一周的研修班,请到了包括华东政法大学传播学院院长范玉吉、北京字节跳动公司政务合作总监陈书林、浙江日报报业集团高级工程师范雷剑在内的学者和业界专家,从“融媒+智媒”背景下如何做好法治传播的宏观

层面,到内容算法与新媒体策略的实战秘笈,给大家带来了满满干货。课程内容不仅紧贴融媒前沿,而且一门课往往能帮助大家搭建一个解决一类问题的平台,非常实用。

研修班期间,全国法治媒体人还走访了中国第一个媒体人工智能平台“媒

体大脑”和阿里巴巴,体验了AI赋能法治短视频生产。

通过课堂教学、座谈交流、实地参观、现场互动等形式,研修班打通了政法部门、法治媒体、技术公司的需求和资源,以期共同为政法新媒体发展助力。

全国省级法制(治)报总编辑(社长) 赴杭州萧山采访调研“智安小区”建设

本报记者 吴杭 文 程绍亮 摄

本报讯 23日,在浙江法制报社的组织下,全国15家省级法制(治)报总编辑(社长)走进杭

州市萧山区,采访调研在积极践行新时代“枫桥经验”下推进的“智安小区”建设。

从闻堰街道相墅社区微型消防站、心盾安防互动体验馆,再到相墅花园服务中心,总编辑(社长)一行参观感受了相墅社区在“互联网+社会治理”新模式下从“治安”到“智安”的华丽转变。

以相墅花园小区为例,自2018年作为全省首个“8+N”“智安小区”上线,配套人工智能服务系统以来,总警情下降80.4%、治安警情下降81.8%,先后及时处置火灾警情10余起,实现刑事案件零发案、火灾事故零发生。



ETC
就找中国银行

